

# 昆明一小学发生踩踏致6死26伤

## 目击者称棉垫被击倒引事故



引发踩踏的棉垫

据新华社电 9月26日14时30分许，昆明市明通小学发生踩踏事故，截至当日17时已造成学生6人死亡、26人受伤。

### 疑是棉垫压倒学生引发了踩踏

26日17时许，昆明市盘龙区副区长陆佳向媒体介绍：当天学校预备铃打响后，学生从午休楼下楼时发生踩踏事故，造成学生6人死亡、26人受伤，主要是一二年级学生。所有受伤学生都已送到医院，伤情平稳，没有生命危险。事故原因正在调查之中。

记者在明通小学门口采访到一名二年级学生，他说看到了事发经过。据他介绍，当天下午预备铃响后，他和同学们像往常一样去上课，走着走着看到前面一块棉垫倒下来，盖住了走在前面的几个学生，后面的同学不知道有人被盖住了，就踩了上去，然后引发了混乱，同学们有的哭、有的喊、有的叫，现场状况一片混乱，由此发生了人员伤亡。

另有一名学生介绍，午休结束后学生们走出宿舍，宿舍楼里有几个大的棉垫，有的同学嬉闹时击打棉垫，导致棉垫翻倒，压倒了一些小的学生，由此引发了大家惊慌，后面的学生向楼下跑，在此过程中发生了踩踏事故。

事故发生后，云南省委书记秦光荣、省长李纪恒作出批示，要求全力救治受伤学生，做好遇难学生善后和家属安抚工作，迅速查明事件原因，并向公

众作出解释。秦光荣到延安医院看望了受伤学生。昆明市委书记高劲松在现场指挥事故处置工作。

### 受伤学生伤情平稳无生命危险

记者下午4点多赶到明通小学时，学校门口的明通巷已实行交通管制，学校拉起了警戒线，许多家长来到了学校门口，警察和保安在现场维持秩序。一些学生家长说，他们接到了老师的短信通知来接孩子回家。从学生的精神状态来看，他们没有表现出恐慌情绪。此时仍有救护车在学校，受伤学生基本都已送到附近的延安医院和红十字会。

在延安医院，一些学生家长一脸迷茫，不知道自己的孩子是什么情况，医院把学生家长安置在一个区域。记者看到有的病房里人住了受伤学生，但门口有保安站着，不允许无关人员进入。昆明市盘龙区副区长陆佳说，受伤学生得到了及时有效的救治，伤情平稳，没有生命危险。

陆佳表示，具体事故原因还在调查之中。由于现场封锁，记者无法进入事发现场查看情况，学生所说的棉垫（有的学生说是棉花、棉布）究竟为何物尚不清楚。

### 建筑质量

#### 迎史上最强治理行动

据新华社电 针对频频爆出的“楼歪歪”“楼倒倒”等工程质量安全事件，住房城乡建设部26日在北京宣布，未来两年将以前所未有的规模和力度在全国启动工程质量治理行动，中央连出“六大利剑”直指建筑市场乱象。

住建部新闻发言人倪虹说，这“六大利剑”是指治理行动的六项举措：全面落实工程建设五方主体项目责任人的终身责任制；严厉打击建筑施工转包违法分包等行为；健全工程质量监督和监理机制；大力推动建筑产业现代化；加快建筑市场诚信体系建设；切实提高从业人员素质。

### 民政部出台管理办法

#### 规范家庭寄养

据新华社电 记者从民政部26日举行的新闻通报会获悉，民政部日前正式出台《家庭寄养管理办法》。相比于2003年制定的《家庭寄养管理暂行办法》，新规更加突出人性化、专业化、规范化。

在人性化方面，管理办法扩大了寄养儿童范围，不仅规定未满十八周岁、监护权在县级以上地方人民政府民政部门的孤儿、查找不到亲生父母的弃婴和儿童可以被寄养，还提出“对流浪乞讨等生活无着未成年人承担临时监护责任的未成年人救助保护机构开展家庭寄养，参照本办法执行”。

在规范化方面，管理办法提高了寄养家庭的准入“门槛”。

管理办法自今年12月1日起施行。

# 广西男子砍杀小学生致4人亡

## 嫌犯锁定 警方悬赏10万元缉拿



犯罪嫌疑人石健廷

据《法制晚报》报道 昨日6点20分，广西钦州市灵山县平山镇发生恶性事件。该镇古朴小学4名小学生在上学路上被一名中年男子砍杀，造成3名孩子当场死亡，1名孩子送到平山卫生院抢救无效死亡。

案发后，当地警方对外发布了悬赏通告。通告称，9月26日上午6时42分，在平山镇古朴村路段发生一起命案，经查，石健廷有重大作案嫌疑。通告还称，石健廷曾用名“石现廷”，1958年10月29日出生，身份证号码为：452824195810291819，身高165cm左右，身材较胖，作案时其驾驶一辆红色三轮摩托车，车牌尾数为037。

警方在悬赏通告中称，希望广大群

众积极向公安机关提供该人线索，对提供线索，并使警方成功抓获犯罪嫌疑人的举报人，将给予10万元奖励。

灵山县政府腾讯官方微博称：经初步了解，犯罪嫌疑人石健廷于当天上午驾驶一辆三轮摩托车，在古朴小学的路上持刀砍杀正在上学的学生，造成3人当场死亡，有1人送到平山卫生院抢救无效死亡。

钦州市公安局新闻科科长告诉记者，根据现场目击者提供的信息，确定了犯罪嫌疑人石健廷，截至目前还未将石健廷抓获。对此事，钦州市政府相关负责人都非常重视，市公安局已经派出不少人员前往现场。案件的侦查工作正在进一步紧张进行中。

### 广西百色约20名男子

#### 街头持枪互射

星报综合报道 26日7时许，广西百色市右江区龙船巷发生一起枪击案。大约20名男子持枪以汽车和楼房为掩护开枪互射，有目击者称枪声约持续了3分钟。民警说，根据监控判断应系自制枪支和猎枪。

冲突中，多辆汽车被打得遍体鳞伤，车窗玻璃上有多处弹孔。目前，案件侦破工作正在进行中。昨日上午10时许，其中一人已投案自首。

广西百色市公安局向记者证实，该起涉枪案件，多人现场开枪互射，未发现人员伤亡。调查初步认定为东合一路龙船巷两伙人员因喝酒发生矛盾，遂组织人员聚集斗殴，发现警方出警制止后远距离开枪然后散离，目前还不能确定这些持枪者的身份。

传播安徽非遗 唤醒民族记忆 弘扬传统文化

文房四宝

生产 生活 绝活

2014 技艺 记忆 寄托

“文心雅韵”安徽非遗·文房四宝专题展  
Wenxin Yanyun Anhui Feiwen Sanluangzhuanhuazhuantemanzhan

# 安徽非遗·文房四宝专题展与您相约 合肥裕丰花市

主办：安徽省非物质文化遗产保护中心 时间：9月30日至10月3日

承办：合肥市裕丰物业投资有限公司 地点：合肥裕丰花市展览中心

墨的发明是我国先民对中国文化乃至世界文明的一项重大贡献，徽墨是我国制墨技艺中的一朵奇葩，在中国制墨史上占有重要地位。用传统技艺制作的徽墨精品具有多方面的优点，有的“其坚如玉，其纹如犀，写数十幅不耗一二分也”，有的“香彻肌骨，磨研至尽而香不衰”，有的“取松烟，择良胶，对以杵力……滓不留砚”，有的“坚如石，纹如犀，黑如漆，一螺值万钱”，有的“光可以鉴，锋可以截，比德于玉，缜密而栗。其雕镂之工，装饰之巧，无不备美”。

## 徽墨制作技艺

(宣城市绩溪县、黄山市歙县、黄山市屯溪区)

从现有史料来看，徽墨生产可追溯到唐代末期，历宋元明清而臻于鼎盛。在清代四大制墨名家中，绩溪县就有汪近圣和胡开文两位，清末民初著名的墨模木雕艺人胡国宾也是绩溪县上庄人，他们是清代与民国时期徽墨制作技艺传人的代表，其后代至今仍任在当地传承徽墨制作技艺的

精髓。

徽墨制作技艺复杂，不同流派有自己特有的绝技且秘不外传，一派中针对不同的制墨原料，也会采用不同的生产工艺。如桐油、胡麻油、生漆均有独特的炼制、点烟、冷却、收集、贮藏方法，松烟窑的建造模式、烧火及松枝添加时间与数量、收烟及选胶、熬胶、配料和剂等也各有秘诀。如此制出的徽墨具有拈来轻、磨来清、嗅来馨、坚如玉、研无声、一点如漆、万载存真的特点。